



## 盛夏用电负荷持续走高,电力部门全力做好保障供应 优化供电服务 护航清凉度夏

全媒体记者汤 珏

骄阳似火,酷暑难耐,持续的高温天气意味着更加强烈的供电需求。记者从国网滁州供电公司获悉,近段时间以来,我市用电负荷步步高升,持续性晴热高温天气和大负荷给电网运维带来一定挑战,国网滁州供电公司主动扛牢电力保供责任,全力保障度夏电力安全可靠供应。

### 多举措迎峰度夏全力保供

“热在三伏”。据市气象台预测,今年7至8月份盛夏的平均气温较往年同期偏高0.5℃左右,预计高温日数接近常年。

随着高温模式的开启,电网负荷也持续上涨。为满足今夏电网负荷需求,国网滁州供电公司电力调度控制中心副主任王波告诉记者,公司密切跟踪电网负荷走势,对电网运行情况进行实时滚动分析,通过加强监视和巡视重过载主变及线路,做好专项应急处置预案,及时优化调整电网运行方式,确保电网安全可靠稳定运行。并同步在全市范围内开展对电网设备、安全用电排查工作,完成对重要用户和特殊群体的

全量走访,同时对涉及供水、医院和商业综合体等155户城市生命线用户开展两轮用电设备特巡,完成175处设备隐患缺陷治理。公司已组建应急抢修队伍共90支、1671人,储备变压器、环网柜、各类电杆等常用应急物资32种,全力做好应急抢修准备。

### 为居民清凉度夏保驾护航

电力不仅关乎千家万户的幸福生活,也与社会经济发展息息相关。记者了解到,为最大限度降低故障对企业及居民用户的影响,国网滁州供电公司逐线编制快速处置“一线一案”,持续做好应急抢修工作。

据介绍,在电力系统中,由于负荷随时变化,需要一些可以随时调节的负荷来平衡电力供需,用以维持电力系统的稳定性。该公司组织全市发电企业在用电高峰时段加大发电量,提高电网供电能力,同时协调用电大户错峰生产,让电于民。“志愿者主动走进小区、社区,开展分时电价、e起节电等宣传活动,24小时为居民和用户答疑解惑。用好1811个微信群,及时响应用户和企业的诉求。”王波

告诉记者,公司还积极与12345热线联动,畅通渠道、互通信息,共同做好供电服务,为居民清凉度夏保驾护航。

### 专家提醒:安全和节约用电

夏季是电力使用的高峰期,也是用电安全事故易发的季节。电力专家提醒广大市民群众,在用电时应注意安全用电、节约用电。避免同时使用大功率电器,防止因线路电器过载过热而引发线路短路甚至火灾伤亡事故。定期检查家中线路电器是否老化、裸露、破损,如有应及时切断电源停止使用,并请专业人员进行更换。有老人和小孩的家庭应加强用电常识学习及用电安全监管,强化用电安全意识,确保夏季用电安全。

“市民若发现盗窃线缆、破坏电力设施等行为,应及时拨打电力服务热线95598向我们反映,共同守护电网安全。”此外,该电力专家还呼吁机关、企事业单位暂停楼宇装饰亮化景观照明及其他非必要照明负荷,下班后及时关闭办公区计算机、空调、开水炉等电器设备。

## 中共中央政治局常务委员会召开会议

(上接第一版)

会议强调,当前我国正值“七下八上”防汛关键期,长江等流域防洪峰、防决堤、排内涝压力不减,黄河、淮河、海河、松辽流域有可能发生较重汛情,叠加台风进入活跃期,防汛形势更加严峻复杂。各有关地区、部门和单位要始终绷紧防汛抗洪这根弦,牢牢把握工作主动权,坚决打赢防汛抗洪救灾这场硬仗。

会议指出,要始终把保障人民生命安全放在第一位,进一步完善监测手段,提高预警精准度,强化预警和应急响应联动,提高响应速度,突出防御重点,盯紧基层末梢,提前果断转移危险区群众,最大限度减少人员伤亡。要确保重要堤防水库和基础设施安全,落实防汛巡查防守制度,突出薄弱堤段、险工险段、病险水库的重点防守,加大查险除险力度,坚决避免大江大河堤防决口、大型和重点中型水库垮坝。要科学调度防洪工程,细化蓄滞洪区运用准备,落实避险转移预案,做好城市地下空间、桥涵隧道等重点部位,进一步排查风险隐患,落实应急措施,保障安全运行。

会议强调,要全力开展抢险救援救灾,加强统筹协调和超前预置。解放军、武警

部队、消防、央企等各方力量,要时刻保持应急状态,听从统一调度,确保快速出动、高效救援。要及时下拨救灾资金、调运救灾物资,加快保险理赔,妥善安置受灾群众,做好群众就医、学生开学等需求保障。要抓紧抢修水利、电力、交通、通信等受损基础设施,组织带领受灾群众恢复生产、重建家园。要扎实做好农业防灾减灾工作,最大程度减少农业损失,保障国家粮食安全。要关心帮助受灾困难群众,防止因灾致贫返贫。要加强应急保障能力建设,提高城市防洪排涝能力,补齐病险水库、中小河流堤防、蓄滞洪区等防洪工程和农田排涝短板,用好自然灾害综合风险普查成果,强化基层应急基础和力量,不断提高全社会综合减灾能力。

会议要求,各级党委和政府要认真贯彻党中央决策部署,切实担负起促一方发展、保一方平安的政治责任,国家防总要强化统筹协调,各级领导干部要靠前指挥,各有关方面要密切配合,凝聚合力。基层党组织和广大党员领导干部要充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,在防汛抗洪救灾一线奋勇争先、挺膺担当,全力保障人民群众生命财产安全。

会议还研究了其他事项。

## 青年就业服务攻坚行动启动

本报讯(全媒体记者李文刚 通讯员李敏敏 实习生华彤彤)7月23日晚,我市在人民广场举行滁州市高校毕业生夜市矩阵招聘会,市县两级同步举办7场招聘活动。记者了解到,此举标志着我市正式启动了为期6个月的2024年高校毕业生等青年就业服务攻坚行动。

据悉,本次行动聚焦未就业高校毕业生和失业青年的求职关切,以专场招聘为载体,在7月至12月集中提供政策落实、招聘对接、困难帮扶、能力提升、权益维护等不断线就业服务,旨在帮助有就业意愿的未就业毕业生和登记失业青年尽快实现就业。

行动期间,我市将发布《致高校毕业生一封信》及高校毕业生就业创业政策清单,持续做好高校毕业生等青年就业创业政策承接,大力推行“直补快办”服务方式,及时筛选锁定政策对象,变“人找政策”为“政策找人”。

根据行动方案,我市各级人社部门将全面落实实名服务,利用求职登记小程序、

失业登记全国统一服务平台、“安徽省智慧就业服务平台”等实名制信息系统,摸清毕业生个人信息、就业需求、帮扶状态等,建立实名台账,并开展“1131”服务,即提供至少1次政策宣讲、1次就业指导、3次岗位推介、1次技能培训或就业见习机会。

为解决毕业生的“本领恐慌”,各地将积极开发见习岗位。结合我市八大产业链,有针对性地开发对口产业领域培训,同时,开发光伏能源、半导体、汽车装备等行业见习岗位,积极将有见习需求的毕业生组织到见习活动中去,帮助青年增强职业认识,提升就业能力,引导其本地见习、本地就业。

此外,各地人社部门还结合“10+N”公共就业服务系列活动,加大线上线下招聘频次,常态化归集就业岗位信息,做到每周有招聘、时时有岗位。同时,突出数字赋能,每月开展“才聚皖东 乐业滁州”直播带岗,向高校毕业生等青年群体精准推送就业岗位信息。

## 保障暑期文旅市场安全有序

本报讯(全媒体记者刘 晨)暑期是旅游出行高峰期,针对暑期强降水、高温天气频发、次生灾害易发的特点,我市进一步加强安全监管、隐患排查和服务保障工作,切实保障暑期文化和旅游旺季市场秩序平稳有序。

在琅琊山风景区,今年新开展的森林漂流项目入夏以来持续火爆。记者了解到,市内外游客出游热情高涨,而景区始终坚持安全底线,除了做好项目设施设备保养维护,还时刻关注天气变化,已多次在强降雨前发布项目暂停的通知公告,确保游玩安全。

据悉,今年以来我市制定印发《2024年滁州市文化和旅游行业安全生产和消防工作要点》《滁州市文化和旅游安全生产治本攻坚三年行动方案(2024—2026年)》等,并在假日期间深入开展安全督查专项行动。

抓好文旅经营场所管理,针对剧本娱乐

场所、文艺培训机构等经营新业态,市文旅局联合消防、市场监管等部门,重点对剧本内容、场景设置、未成年人保护和消防安全情况进行督查,确保其规范经营;联合公安、消防、市场监管等部门,重点对人员资质、预收费监管、安全风险隐患排查等工作。此外还对小歌舞娱乐、小网吧等文化行业的“九小场所”开展消防安全集中除患攻坚整治行动,累计检查市场主体604家次。

交通与旅游息息相关,我市开展全市文化和旅游行业道路“除隐患、防事故、保安全”专项治理,强化旅游包车租赁管理、安全应急培训、旅行社组团带团管理等工作。市文旅局联合市交通运输局签订联合执法机制协议,在节假日、重要旅游时期开展联合检查,近期已检查部分旅游大巴未设置导游专座问题,均现场责令整改。

## “冬病夏治”正当时

7月24日,市中西医结合医院医务人员为市民做督脉灸,以增强抵抗力,预防冬季易发疾病。

入伏以来,市民们来到医院通过穴位敷贴、拔火罐、艾灸等中医疗法进行“冬病夏治”。“冬病夏治”是中医的一种传统治疗方法,对于一些在冬季容易发生或加重的疾病,在夏季给予针对性治疗,提高抗病能力。

见习记者 毕 鸿  
丁婉毓摄



## “滁州古城行走”六月研学游活动举行

本报讯(曹礼顺 全媒体记者李邦军)日前,“滁州古城行走·甲辰十二月令”文化研学游公益活动的“六月篇:文德桥畔溯文脉”,于丰山书院旧址(滁州国际酒店)启程。

本次主讲嘉宾由滁州文史专家、滁州市地情人文研究会顾问徐茵担任。在她的引领下,大家沿着国际酒店——文德桥——文德街——(通济桥)——悦达889街区游学线路,一边认真聆听专家讲解,一边用心感悟古城文化。

“一座城市的底蕴,有时流淌在经久不衰的古诗吟唱中,有时隐匿在市井阡陌的烟火气中,有时活跃在传承至今的民风民俗里,有时凝固在鳞次栉比的历史建筑中……”与同学们

一起,通过一次次古城行走,用脚步丈量滁州风貌,用镜头记录岁月变迁,倍感荣幸,意义非凡。”滁州学院文学院大学生季玉儿说。

据悉,“滁州古城行走·甲辰十二月令”文化研学游活动,按照农历月令,一月一主题、一令一行走,精心设计十二条主题文化研学游路线,助力滁州古城文化传播。活动由滁州广播电视台、滁州学院文学与传媒学院联合主办,滁州市地情人文研究会、滁州文化研究中心(滁州学院皖东历史文化研究中心)提供专家支持,滁州广播电视台、滁州书画院、滁州市作家协会、琅琊区关工委、解放小学、亭城读书会、滁州朗读者协会等单位给予协力支持。

## 琅琊山野外科学观测研究站国家标准宣贯活动举办

本报讯 7月22日至24日,安徽滁州琅琊山野外科学观测研究站(以下简称“琅琊山野外站”)国家标准(GB 40053)宣贯公益活动在滁州成功举办。中国林业科学研究院、中国科技大学、安徽大学、南京林业大学、滁州学院等单位共40余名专家学者参加活动。

专家组先后前往滁州市林木种苗发展研究中心实验苗圃基地、皇甫山省级自然保护区副站址及琅琊山副站址开展野外国标公益宣贯,并在滁州市林木种苗发展研究中心实验苗圃基地、滁州市琅琊山副站址举行了揭牌仪式。

中国森林生态系统定位观测研究网络(CFERN),是全球最大单一生态系统观测与研究网络,为森林可持续经营提供有效支撑。此次活动的成功举办,更加明晰了琅琊山野外站的发展定位与建设思路,为我市积极争取森林生态系统定位观测研究站建设项目奠定了基础。建站后,将有效填补江淮地区的监测空白,为我市森林可持续经营、专技人才队伍培养提供有效支撑和平台,助力滁州林业发展打开新局面,不断推动丰富绿水青山就是金山银山的滁州实践。

(吕 敏)

## 珠龙镇打好“组合拳”提升治理效能

本报讯 南谯区珠龙镇聚焦基层治理的难点痛点堵点,出“巧招”将矛盾纠纷化解在基层。近年来,该镇珠龙村陆续获得平安村、省级法治示范村等荣誉称号,是珠龙镇践行新时代“枫桥经验”的一个缩影。

网格员,矛盾排查化解在源头。“党建+网格”将全村划分成5个网格,实施“党员联户”工程,每个网格员平均联系10户村民。充分发挥网格员村情民意的“调研员”,政策法规的“宣传员”等重要作用,每月对联络户村民走访一轮,排查发现并及时解决存在问题。

村组干事,打造平安建设“金钥匙”。通过村民来访、来电、镇级交办等途径和警民议事厅、12345热线等平台,多方获取矛盾纠纷

的苗头性、倾向性、预警性信息线索,坚持每日开展矛盾纠纷排查,每周召开矛盾纠纷排查研判会。

多元调事,聚合纠纷调解新合力。建立健全“1+5+N”、警民议事厅、“两代表一委员”“五老”等多元解纷工作机制。运用人民调解、警民联调、行政调解、司法调解等多元化调解方式,构建多调联动“大调解”格局。

群众议事,提升基层治理主动性。以村民代表会、村民议事会和“四议两公开”等为抓手推进基层民主建设,积极开展党建引领信用村建设工作,发挥村规民约“润物无声”的作用,调动群众参与基层治理的主动性。(赵磊 梅孜)

## 全椒县石沛镇孤山村“小山村的大治理”密码解析

全媒体记者包培光

近日凌晨,全椒县石沛镇孤山村村民韩贤文,在熟睡中被“咚咚咚”的敲门声惊醒。门外是熟悉的声音,住在不远处的一对夫妻,因家庭琐事吵了一晚上没有结果,一致表示“去找老韩给评理”。打开门,请进屋,两个小时,这对夫妻和平回家。

“有事找老韩,我们信他、服他。”在孤山村,这位扎根乡村40年的老人,被乡亲们起了一个绰号叫“乡村判官”。因为无论兄弟矛盾、婆媳不和,还是生意纠纷、邻里疙瘩,只要韩贤文到场,都能公平调解、公正处置。

“老韩在村里的威望极高。”孤山村党总支书记朱良友告诉记者,包括韩贤文在内,该村精心挑选多位德高望重的老党员、老干部、老代表、老军人、老教师,构建多方参与的调解队伍,充分发挥他们在经验、威望、时空和亲情等方面的优势,积极参与和做好化解矛盾纠纷、宣传乡风文明、助力乡村振兴等工作。

近年来,孤山村以“1+5+N”工作机制为抓手,充分发挥网格员触角作用,加大矛盾纠纷排查工作力度,用心解决群众急难愁盼问题,实现矛盾纠纷排查在萌芽、化解在村组。

特别是被评为“省优秀人民调解员”的韩贤文,依托已经形成品牌效应的“韩贤文调解室”,利用每天上午的“半日调解时间”,对发生在基层的各类矛盾纠纷,用心用情用力进行耐心化解,确保“小事不出组,大事不出村”。

一次,村民刘某在木材加工厂操作机器时,右手不慎受伤,经住院治疗,提出误工费赔偿的要求。工厂老板因经济效益不好,便不同意刘某的诉求,双方不欢而散。韩贤文等调解员得知此事后,召集双方重新协商,最终达成调解协议。

基层矛盾纠纷隐患排查工作,是社会平安稳定的“预警系统”,能够早发现并预防冲突,防止“小纠纷”升级为“大矛盾”。孤山村将全村划分为5个网格,依托网格化服务管理工作,每周开展入户走访排查,收集民情民意。

据介绍,该村对于辖区重点人员、重点群体进行重点走访,及早掌握网格内家庭矛盾、邻里纠纷等,超前做好预防应对工作。变群众上访为干部下访,通过现场走访、当面约谈、线上电话等方式,倾听诉求、纾解怨气、解决事情,把矛盾化解在萌芽状态。

记者了解到,孤山村对群众信访坚持“不避、不压、不推、不拖”,力求“早发现、早介入、早对话、早化解”,做到“化大矛盾为小矛盾,化小矛盾为无矛盾”。截至目前,该村已经连续16年实现“零上访”,连续6年被评为“无访村”。

提高群众安全感 提升人民满意度